Vynikající projektová činnost opavské zemědělky.

Opavská Masarykova střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola je dlouhodobě známa svou projektovou činností, která je v našich podmínkách naprosto mimořádná. V rámci národních projektů se tato krásná škola dokázala vybavit tou nejmodernější zemědělskou, zahradnickou a laboratorní technikou a ve svém zaměření patří k nejlepším školám v České republice. Velkým přínosem pro vzdělávání pedagogů a žáků je však také mezinárodní činnost, kdy škola je každoročně příjemcem 3 mezinárodních programů Erasmus. 
Jedním z příkladů je řetězec projektů Agropractice kdy praxe pro  30 žáků a 2 pedagogy probíhá tradičně 2 x ročně v řecké Preveze na jedné z nejlepších ekologických farem v Řecku - farmě paní Eleni. Žáci pracují převážně v olivovém háji, kde pomáhají při ošetřování a sklizni oliv a ve sklenících s plodovou zeleninou. Paleta doprovodných aktivit je na každém pobytu velmi bohatá – lisovna oleje, terénní přírodovědná pozorování v Amvrakijském zálivu, výlet lodí na lov garnátů a do delfíní rezervace, ostrov Lefkada, kláštery v Meteoře, hrobka syna Alexandra Makedonského ve Vergině, antické muzeum v Nikopolis, farmička na zpracování rybích produktů aj. Tento způsob praxí, terénních cvičení a poznávání historických, kulturních a přírodních bohatství této krásné země je každoročně zdrojem poznání a odměnou pro nejlepší žáky. 
Projekty typu Agropuzzle pak škola směřuje do oblastí ekologického zemědělství, zahradnictví a přírodních zajímavostí různých zemí Evropy, které přizve do projektu. Jedná se o velmi oblíbené 1 – 2 týdenní pobyty pro 15 žáků a 2 pedagogy plné poznávání specifik daných států a srovnávání se znalostmi a dovednostmi získanými v prostředí České republiky. Naposledy se žáci vrátili z Azorských ostrovů. Návštěvy ze všech zemí jsou pak ohromeny krásou školy, zázemím pro výuku a programem, které jim spolu se svými partnerskými organizacemi přichystá opavská zemědělská škola. 
Škola však nezapomíná také na vzdělávání pedagogů v oblastí jazykové vybavenosti a opět zapojila do programu Erasmus+ 10 pedagogů. Ti se zúčastnili jazykových stáží v různých zemích EU. Cílem je nejen prohloubení jazykových znalostí, ale také  získání zkušeností a poznávání cizích zemí. Jmenujme místa jako je Irsko, Malta, Kypr či italská Taormina, kde se pedagogové opavské zemědělské školy věnovali zdokonalování v cizím jazyce - angličtině, němčině či italštině.
